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PREDSLOV 
Predkladáme prepracovaný a doplnený súbor dočasných učebných textov pre 

vysokoškolské štúdium Etológie hospodárskych zvierat. Je určený predovšetkým 

študentom Fakulty agrobiológie a potravinových zdrojov Slovenskej 

poľnohospodárskej univerzity, ale aj širokému okruhu záujemcov o chov 

hospodárskych zvierat. 

Predložené učebné texty majú pomôcť študentom získať základné penzum 

poznatkov pri štúdiu predmetu „Etológia“.  

V zmysle učebných osnov je prvá časť textov zameraná na predmet a vývoj 

etológie, na hlbšie poznanie adaptácie a jej základných foriem – habituáciu, učenie, 

stres a správanie, ďalej na definovanie faktorov determinujúcich životné prostredie 

hospodárskych zvierat v technológii, na metodologické postupy v aplikovanej 

etológii a na poruchy správania zvierat pri nerešpektovaní ich biologických potrieb. 

Druhá časť textov je určená pre štúdium problematiky špeciálnej etológie 

hospodárskych zvierat“. Je zameraná na hlbšie poznávanie správania hovädzieho 

dobytka, oviec, koní, ošípaných, hydiny a niektorých ďalších malých hospodárskych 

zvierat a živočíchov.   

Cieľom je naučiť budúceho chovateľa „čítať“ zo správania zvierat akú majú zvieratá 

ustajňovaciu pohodu, potravové, sociálne, sexuálne, psychické, zdravotné problémy 

a potreby a pod. Naučiť zootechnika rešpektovať základné etologické vlastnosti 

zvierat pri tvorbe technológie a techniky chovu tak, aby zabezpečil vysoký stupeň 

zdravia a realizácie úžitkových vlastností. To je jeden zo základných predpokladov 

ekonomickej efektívnosti a výroby kvalitných, zdravotne nezávadných potravín. 

Predložené učebné texty samozrejme nevyčerpávajú celú uvedenú 

problematiku, či už z kapacitných, alebo gnozeologických dôvodov. Preto budú 

pedagógovia v pedagogickom procese permanentne aktualizovať a dopĺňať 

poznatky, hlavne z oblasti aplikácie etologických poznatkov pri tvorbe a hodnotení 

welfare v chove hospodárskych zvierat. 

Veríme, že na takomto základe bude možné postaviť o stupienok vyššie 

jednak úroveň vyučovania tohoto predmetu a jednak uľahčiť študentom ich 

individuálnu prípravu. 

 Autori 
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